

№ 10

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

Цѣна № 5 коп. 1914 №.

5-й г. изданія

Гор. Майкопъ.

Вторникъ 14 Января

Въ магазинѣ
И. И. Кноблера
противъ СОБОРА
назначена большая распродажа
на всѣ мануфактурные товары и готовое
платье съ 10-го по 25 Января с. г.
Въ распродажу поступятъ случайно приобрѣтенные
большія партии товаровъ
по цѣнамъ
ниже всякой конкуренціи.

АПТЕКАРСКИЙ МАГАЗИНЪ
А. И. Альтшулеръ
рядомъ съ АПТЕКОЙ, соб. честь.
Получены новости парфюмеріи и кос-
метики

ХИМИКО-БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКІЙ КАБИНЕТЪ
при аптекѣ
А. И. Альтшулеръ
приемъ всякаго рода
химическихъ и медицинскихъ изслѣдова-
ній.

Съ Января мѣсяца с. г.
МАГАЗИНЪ ГОТОВАГО ПЛАТЬЯ
„ОБОРОТЬ“
ПЕРЕХОДИТЬ
въ новое помѣщеніе домъ Оськиной, находящееся по Садовой
улицѣ (гдѣ помѣщалася „Грандъ-Электро“).

СДѢЛЫВАЕТСЯ ВЪ АРЕНДУ
домъ Рогачевой, гдѣ помѣщалася магаз. гор.
платья „Обороть“.
Объ условіяхъ спросить тамъ-же во дворѣ у М. А.
Рогачевой.

Въ магазинѣ Каплановъ
съ 15-го по 31 января 1914 г. назначена
БОЛЬШАЯ
РАСПРОДАЖА
особо-отложенныхъ всевозможныхъ
Мануфактурныхъ товаровъ и готоваго платья.
Всегда получаются новости сезона.

Въ ресторанѣ
„БОЛЬШАЯ МОСКОВСКАЯ“
Прѣѣхалъ дамскій салонный оркестръ,
который будетъ играть во время обѣдовъ и
ужиновъ. Ежедневно получается свѣжая провизія.
Съ почтеніемъ „Большая Московская“.

Майкопское Общество Взаимного Кредита

доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что на основаніи §§ 27, 28
и 29 устава О-ва 15-е января с.г.,

въ 11 час. для, въ помѣщеніи О-ва (домъ Альтшулера) будетъ
ПРОДАВАТЬСЯ СЪ ПУБЛИЧНОГО ТОРГА заложенное въ
О-ве недвижимое имущество Леонида Ивановича Лебедида находя-
щееся въ 1-мъ г. Майкопа, въ 38 кв. подъ № 4 и 5.

На имущество числится капитальный долгъ Р. 8000, пени
по днѣ тога 450 руб., возвратныхъ расходовъ 168 руб., публи-
каціонныхъ р. 54, 25, недоимкѣ городск., оѣнъ, сбора и пени
32 р. 93 к., государственного налога и пени 16 р. 98 к., а
всего 8.722,16 съ каковой суммы и начнется торги.

Желающие торговаться должны представить залогъ въ суммѣ
всѣхъ платежей сверхъ капитальной суммы долга О-ву. Сумма
предложенія на торгахъ, за исключеніемъ представляемаго залога,
а равно и прѣбѣгнѣй пошлины, влосится покупателемъ въ
кассы О-ва не позже 14 дней со днѣа торга.

Кофе турецкое и
обыкновенное, какао, шоколадъ
чай, молоко и разные кондиторскіе
товары можно получить

ВЪ КОФЕЙНѣ „БИРЖА“
(домъ Оськина, Новобазарная площадь).

АПТЕКА

С. В. Розенбаумъ

ХИМИЧЕСКАЯ МИРОСКОПИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ
анализы мочи, мокроты, крови, воды и
друг. прыснѣй моря совершенно
учитывается крысы, мыши, безвред-
ный для людей и животныхъ.

Приказъ майкоп- скому отдѣлу.

№ 1

1 января 1914 года. Го-
родъ Майкопъ.

Поздравленіе атаманомъ вѣренного
ему отдѣла.

§ 1

Поздравляю всѣ населеніе вѣрен-
наго мнѣ майкопскаго отдѣла съ
прошедшими праздникомъ Рождѣства
Христова и наступающимъ Но-
вымъ годомъ, желая при этомъ всег-
го наилучшаго.

Скорѣше шесть лѣтъ какъ я атама-
номъ и всегда каждаго 1-го января
и подводила итоги событий про-
шедшаго года, дабы дать отчетъ въ
томъ, двинуты ли мы впередъ или
идемъ назадъ, т. к. стоянія на од-
номъ месте не бываетъ. Придер-
жусь я этого моего направления,
какъ бы уже установленного прави-
ла, и сегодня, тѣмъ болѣе что слож-
ный организмъ почти полу миллио-
населенія заслуживаетъ того,
чтобы о немъ поговорить подробнѣ.

Во многомъ видѣнъ большой ус-
ѣхъ:

Построено много новыхъ хор-
ошихъ школъ, много одноклассныхъ
переименовано въ двухклассны;—
явилась прогимназія и высшая на-
чальная школа, рѣшено открыть (есть уже приговоръ)—сельско-хоз-
яйственную, крайне необходимую
для отдѣла. Словомъ жизнь забыла
ключами. Люди поняли пользу про-
свѣщеній и крѣпче—подай его, при-
чемъ самыя бѣдныя станицы къ вѣ-
ликой радости не останавливаются
передъ расходами.

Тяготынѣ къ наукѣ на столько
велико, что несмотря на расшире-
ніе школъ, все-таки много дѣтей ос-
таются пепринятыми. Единственное
исключение представляется ст. Пру-
сская, гдѣ избытокъ мѣстъ обеспе-
ченъ наѣсколько лѣтъ впередъ, и
потому тамъ дѣти школьнаго воз-
раста неграмотныхъ нѣтъ.

Бесконечнѣе и черкесы и
постройки дѣтей министерскихъ шко-
лъ,—Въ Блескентѣ и Кончабѣ,
затѣмъ еще Атбасаръ, а Хакури-
новская центральная,—обучаетъ те-
перь ст. дѣтей обоего пола, тогда
какъ въ предшествовавшіе годы въ
ней училось не болѣе 30—40.

Строятъ больницы, тѣлько необхо-

димъ.

РЕДАКЦІЯ и контора въ г. Майкопѣ, Куб. Обл. въ домѣ ВАРИШКИНА открыта для объясненій отъ 12 ч. дня и до 1 ч. дня ежедневно.

Материалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію. Письма надо четко и на одной сторонѣ листа. Апоенинныя письма не принимаются. Рукописи безъ обозначенія гонорара считаются бесплатными.

Контора постановку объявлений на определенное мѣсто не приемлема и оставляетъ за собой право въ экстренныхъ случаяхъ объявление ставить на 1—2 дни позднѣе назначенаго срока.

Открыта подписка на 1914 годъ.

Подписаніе цѣна: на годъ съ доставкой и пересылкой—6 р.
на погода 3 р. 50 коп., 3 мѣс.—2 р., на 1 мѣс. 75 коп.

Заграница вдвое. ОБЪЯВЛЕНИЯ на 1-й страницѣ—20 к.
строка петиты, на 4-й—10 к. Иностранніе объявленія 30 и 20
к. строка. Объявленія, помѣщенные на 2-й и 3-й страницѣ, непос-
редственно передъ редакціей текстъ, считаются по таксѣ 1-й стра-
ница. Годовъ, и мѣсячн., скідка. Объяв. о спросѣ и предло-
женіи труда, 5 строкъ—25, на 4-й страницѣ. За перемѣну ад-
реса 28 к.

Отъ имени ихъ и послать та-
кую телеграмму:

ЕКАТЕРИНОДАРЪ.
Наказному Атаману.

„Мальчики и девочки централь-
ной горской школы Майкопского
отдѣла въ Хакуринѣ, всеславъ на
первой елкѣ въ присутствіи сво-
ихъ родителей и почетныхъ лицъ,
привѣтствуютъ Ваше Превосходи-
тельство и просятъ повергнуть къ
столамъ Его Императорскаго Вели-
чества ихъ восторженныя ютскія
сердца“.

„Атаманъ отдѣла
Полковникъ Лагуновъ“.

Это подало духу всѣмъ и когда
я провозгласилъ здравіе за Госу-
даря Императора и музыка звонила
„Боже Царя Хранъ“, то дѣти буквально
заглушали звуки своими
сильными смѣшками въ про-
долженіи всего гимна крикомъ
„Ура!“

Старики оставались елкой очень
довольны, а дѣти развеселились такъ,
что не смотря на поздній часъ, не
имѣли никакого желанія расходиться.
Вѣнчаніе для нихъ, отъ всего
переизгнанія въ этотъ вечеръ, было
слишкомъ велико, а съдовательно
глубоко запало въ ихъ сердца, и
останется въ нихъ навсегда.

Вотъ она школа—воспитательни-
ца, но только тогда, когда учащіе,
учащіе и родители сливаются въ
одно цѣлое, недѣлимое, дышащее од-
ной мыслью, что и было на этомъ
первомъ дѣтскомъ празднике.

Честь и хвала начальникамъ во
главѣ которыхъ стала завѣдующая
школы—Свистунова. Самая ис-
кренняя моя благодарность ей, по-
учительскому совѣту; жителіи
Хакуриновскаго аула во главѣ со
старшиной Жемадуковъ, внес-
шихъ въ ихъ школу нѣжелое един-
ение, служащее залогомъ вѣраго
всемъ успѣха.

Ночинъ сѣдалъ. Уѣтрѣлъ, что
подражатели найдутся, а потому
призвалъ свой кончакъ сердечнымъ
пожеланіемъ дѣтамъ первого успѣ-
ха въ наукахъ.

Подлинный подпись Атаманъ
Майкопскаго отдѣла,
Полковникъ Лагуновъ.

Приказъ майкоп- скому отдѣлу.

№ 2

3 Января 1914 года. Го-
родъ Майкопъ.

§ 4

Хакуриновская елка.

26 декабря 1913 г. въ одвоклас-
номъ горскомъ училищѣ Хакурин-
овскаго аула была устроена для
учениковъ елка. Первая елка въ
жизни горскихъ дѣтей.

Мыслъ эта привадлежитъ завѣ-
дующему школой, казаку станицы
Таганки, Георгию Андреевичу
Свистунову, на которую гора от-
клинулся попечительскій совѣтъ,
состоящий изъ почетныхъ лицъ:
Салеха Жемадукова, онъ же пред-
сѣдатель мѣстнаго общества взаим-
ного кредита, Ульского аула Ша-
ханъ-Гирея Шехова, одного изъ ста-
рѣйшихъ горцевъ—Пако Нагорокова,
Потокова и старшины Хакуриновскаго
аула, урядника Магамчыра Жемадукова, который есть поэтъ по
жертвамъ 35 рублей. Къ положен-
ному щедрой рукой началу, приго-
дился пожертвование другихъ
дѣтей, и такимъ образомъ полу-
чила сумма вполнѣ достаточная на
первый разъ для украшения елки на
97 (82 мальчика—15 девочекъ), кар-
точками доставлены каждому по
2—3 штуки, которые для большаго
интереса, разгрызались въ лотере-
и. Кроме того каждому было да-
но по порядочному пакету кон-
фетъ.

На елку приглашены были роди-
тели, увидѣвшіе воочію то, какіе
устѣхи сѣдали въ дѣти, т. к.
особой подготовки къ елкѣ, по под-
статству времени, не было.

Я прѣѣхалъ въ школу передъ
вечеромъ. Пользуясь теплой пого-
дой дѣти и старшины встрѣтили меня
на дворѣ. Хакѣ—соли поднялись въ
левій Хусейль Жемадуковъ—смѣнь
старшины—сказавшій на чисто ру-
сскомъ языке, безъ всякой защи-
ны, слѣдующее: „Ваше Высокоблагородіе
и ученики Хакуриновской
горской школы привѣтствуютъ Васъ
и просятъ принять отъ нихъ хѣльбъ—
соль“.

Празднество началось рѣчью
Свистунова, коротко и ясно выра-
зившій воспитательное значеніе
елки и рѣзко-настойчивое стремленіе
горцевъ за послѣднее время въ
культуру.

Послѣ этого ученики, передуясь
съ ученицами, говорили наизусть
басни, стихи, поражая своей па-
мятью и, если не всегда правильно
произносятъ слова, то всмѣши-
тельно, что мною, при поступ-
лении въ школу, совсѣмъ мало зна-
ли русскій языкъ, но тѣмъ и уди-
вительно было то, что не сбоядая
риемъ, которая легче запоминается,
своебрачная проза передавалася съ
пунктуальной точностью.

Самый маленький изъ учениковъ
8 лѣтъ Бѣданковъ прочелъ наизу-
сть стихи съ такими выражени-
ями, позавидовавъ которому должны
быть многие; на столько значительны
были эти стихи.

Затѣмъ вокругъ елки начались
танцы подъ весьма певучую музы-
ку ст. Темиргровской, спачала маль-
чиковъ, а затѣмъ отдѣльно девочекъ,
которымъ черкеска, по особенному
почину, стали прихлопывать въ ла-
доши, такое особое внимание ихъ къ
железному полу, произвело полны
эффектъ.

По раздачѣ подарковъ, дѣти па-
рами (мальчикъ съ девочкой), подъ
азіатскую музыку исполнили свои
национальные танцы. Застѣнчиво
танцевали. На лицахъ вѣхъ было на-
писано одно вѣселье, которому уча-
стники отдавались всей своей дѣт-
ской душой.

Сергѣй.

Дѣти эта, какъ видно изъ от-
мѣтки на бланкѣ „зимний дар“
и по времени отправленія—10 час.
зас. мин. утра, было доложено Госу-
дарю Императору на Кременскомъ
паркѣ, передъ водоснѣжіемъ.

Милостивый отъ Его Вели-
чества трогаетъ каждого изъ на-
сѣмъ, а потому приказываетъ про-
честъ его на поляхъ сходахъ и во
всѣхъ школахъ, и, пожелавъ здравіе
и благополучіе, возвѣщенному наше-
му Атаману, Его Августѣшему Ро-
дителю и всей Царской семье из
многихъ лѣтъ, крикнуть наше могуче-
“Ура”!

МАЙКОПЪ:

Полковнику Лагунову

Его Императорское Величество
позвѣлъ мнѣ передать казакамъ
Майкопскаго отдѣла за выраженный
ними чувства—благодарность, отъ
Своего Насѣдника Неславрѣча Име-

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ „Л. Тимонинъ и П. Касаткинъ“

въ г. Майкопъ, Куб. обл.

Настоящимъ имѣемъ честь уведомить уважаемыхъ покупателей, что съ 2 января 1914 г. вперед до измѣненія нами установлены цѣны настоящаго БАКИНСКАГО керосина

(безъ примѣса Ширванскаго) за пудъ 1 р. 60 к.

франко складъ (при станціи ж. д.)

Въ магазинъ по 4½ к. фунтъ
НЕФТЬ МОТОРНАЯ на складѣ 75 к. пудъ.

Деготь чист. березовый 2 р. 70 к. пудъ.

Посудно-ламповые товары и хозяйственные принадлежности имѣются въ Большомъ Выборѣ по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ.

Электротеатръ „ПАНТЕОНЪ“

Новая перемѣна картина во главѣ пойдетъ

СУФРАЖИСТКА

мимическая пьеса въ 5 актахъ. 3850 метр. дл.

§8.

Елка Бѣлорѣченского высшаго началь-
наго училища.

Еще до праздника Рождества Христова и былъ приглашенъ на 29 декабря 1913 г. въ Бѣлорѣченское высшее училище на елку.

Титлъ этихъ учебныхъ заведений мнѣ совершенно не знакомъ, и потому я, не глядя на скверную погоду, решилъ во чтобы то ни стало поставить его, чтобы справить со школами известными мнѣ до сихъ порь.

Учащихъ: въ 1 классѣ 54, въ 2-мъ—35, а всего 89 человѣкъ.

По сословіямъ они распре-
дѣляются:

Казаковъ мальчиковъ 39 дѣвочекъ—
23,

Крестьянъ 10 6.

Мѣщанъ 4 3.

Дворянъ — 1.

Дѣтей чиновъ 2 1.

По национальностямъ:

Русскихъ мальчиковъ 49, дѣвочекъ—35.

Армянъ 2.

Болгаръ 1.

Личный составъ училища:

Почетный попечитель въ

каждомъ VII классѣ Максимъ

Максимовичъ Слива.

Инспекторъ училища Федоръ

Ивановичъ Лукьяновъ.

Учитель общеобразователь-

ныхъ предметовъ Дмитрий Васильевъ.

Дикій.

Учитель графическихъ ис-

кусствъ Александръ Дмитриевичъ до-

рохинъ: онъ же преподааетъ пѣсни.

Законоучитель Отецъ—Гри-
горій Иковьевъ.

Учительница языковъ—фра-
нцузскаго и иѣменного Евгения Ев-

графоника Кугатова.

Учительница рукодѣлія Анна

Госифонова Руденко.

Учительница гимнастики соколь-

ской и военной, старший урядникъ,

Яковъ Филипповичъ Божекъ.

Училище открыто 1 августа 1913

г. и. т. к. почти не было обо-

рудовано, то пришло немало труда,

показаніи вошли въ колено, и можно

было уже отдать исключительно

имѣ однѣмъ, не отвлекаясь ничѣмъ

постороннимъ.

И нѣкоторые не жалѣю о томъ, что

прѣѣхали не въ періодъ занятій и

не присутствовали на урокахъ, т.к.

проведенный вечеръ на елкѣ дѣлалъ

съ совершенно определеніемъ пред-

ставление о сѣдѣвшихъ успѣхахъ, о

взаимныхъ отношеніяхъ учащихъ и

учащихся и вообще о постановкѣ

всего дѣла.

И нѣкоторые не жалѣю о томъ, что

прѣѣхали не въ періодъ занятій и

не присутствовали на урокахъ, т.к.

проведенный вечеръ на елкѣ дѣлалъ

съ совершенно определеніемъ пред-

ставление о сѣдѣвшихъ успѣхахъ, о

взаимныхъ отношеніяхъ учащихъ и

учащихся и вообще о постановкѣ

всего дѣла.

Федоръ Ивановичъ—терскій ка-

закъ, станицы Наурской. Казакъ въ

полномъ, а значитъ и въ самомъ

смысѣ этого слова, а по-

тому въ основу его глубоко отвѣт-

ственнаго и серьезнаго дѣла, подо-

жившаго разумную дисциплину. Лю-

бовъ къ Царю и родинѣ у его вос-

питанниковъ уже въ крови, а каза-

чье направленіе даетъ этому особен-

но симпатичный отблескъ, захваты-

вающій даже посторонняго такъ,

какъ онъ уже захватилъ дѣтей.

ные ножи, копилки, все это какъ-
нельзя болѣе отвѣчало своему на-
значенію.

Не могу не вернуться къ пѣнѣ
еще разъ, которое произвѣло на ме-
ня очень хорошее впечатлѣніе. И
ему придаю громадное воспитатель-
ное значеніе, какъ въ смыслѣ ра-
зумнаго и пріятнаго развлечѣнія въ
свободное время, такъ и—какъ по-
собію въ выработкѣ дисциплины.

Нѣкоторыхъ людей которые не лю-
били бы пѣнїя, а дѣти ему отдаются
всей душой и, стремясь усоверш-
ствовать его, впослѣдствіи сознаютъ
то, что стройность и красота его
возможны только при безупречномъ
подчиненіи регенту. Такимъ обра-
зомъ, совершило незамѣтно выраба-
тывается навыкъ подчиняться и вѣ-
рить старшему, зная что онъ къ
пахомъ не поведѣтъ.

Предложеніе мое воспользовалось
хорошо постановленіемъ хоромъ
для пѣнїя въ церкви, оказывается
не приведено въ исполненіе лишь
по новизнѣ дѣла, но имѣется въ
виду; тогда конечно уже при участіи
басовъ и другихъ голосовъ припле-
ченыхъ со стороны.

Предложеніе мое воспользовалось
хорошо постановленіемъ хоромъ
для пѣнїя въ церкви, оказывается
не приведено въ исполненіе лишь
по новизнѣ дѣла, но имѣется въ
виду; тогда конечно уже при участіи
басовъ и другихъ голосовъ припле-
ченыхъ со стороны.

Искренне спасибо учителю пѣ-
нїя А. Д. Дорохину, про которого
инспекторъ сказалъ что учитель
этотъ его правая рука, въ особенности
по устройству такъ блестящемъ
проведенію праздника.

Щеголнули дѣвочки и рукодѣ-
ліемъ, обучаясь этому дѣлу у опыт-
ной учительницы Аны Госифоновы
Руденко. Разинтое полотенце, окай-
мленное по краямъ кружевомъ
своей работой, которое преподнес-
ли ей, не заставляетъ желать
лучшаго.

На руку со обученіемъ въ уч-
нишѣ этомъ научили, идти и вос-
питаніе. Такъ приятно было видѣть
выходившихъ говорить стихи, когда
мальчики отѣшивали поклоны, а
дѣвочки дѣланы реверансъ, повторяя
это же послѣ окончанія, во время
когда они умѣли держать себѣ
вполнѣ прилично и непривѣтственно.

Потребность поклонится старшему
при встречѣ настолько усвоена
мнѣ, что въ дѣлѣ я

и въ дѣлѣ я

вымъ клиентомъ извѣстной банкир-
ской конторы Толстопанова.

Эта банкирская контора, какъ-
известно, въ одинъ прекрасный
день лопнула, а всѣ клиенты ея, въ
томъ числѣ и Луговой, потеряли
свои вклады.

Потомъ былъ учрежденъ кон-
курсъ и кредиторы избрали пред-
ставителя подполковника Лугового.

Было вѣри, потому что онъ
состоѣлъ въ государственной службѣ,
его благодарилъ за хлопоты въ пользу
кредиторовъ, которымъ умѣлъ
помочь.

Было вѣри, потому что онъ
состоѣлъ въ государственной службѣ,
его благодарилъ за хлопоты въ пользу
кредиторовъ, которымъ умѣлъ
помочь.

Потомъ былъ учрежденъ кон-
курсъ и кредиторы избрали пред-
ставителя подполковника Лугового.

Было вѣри, потому что онъ
состоѣлъ въ государственной службѣ,
его благодарилъ за хлопоты въ пользу
кредиторовъ, которымъ умѣлъ
помочь.

Потомъ былъ учрежденъ кон-
курсъ и кредиторы избрали пред-
ставителя подполковника Лугового.

Было вѣри, потому что онъ
состоѣлъ въ государственной службѣ,
его благодарилъ за хлопоты въ пользу
кредиторовъ, которымъ умѣлъ
помочь.

Потомъ былъ учрежденъ кон-
курсъ и кредиторы избрали пред-
ставителя подполковника Лугового.

Было вѣри, потому что онъ
состоѣлъ въ государственной службѣ,
его благодарилъ за хлопоты въ пользу
кредиторовъ, которымъ умѣлъ
помочь.

Потомъ былъ учрежденъ кон-
курсъ и кредиторы избрали пред-
ставителя подполковника Лугового.

Было вѣри, потому что онъ
состоѣлъ въ государственной службѣ,
его благодарилъ за хлопоты въ пользу
кредиторовъ, которымъ умѣлъ
помочь.

Потомъ былъ учрежденъ кон-
курсъ и кредиторы избрали пред-
ставителя подполковника Лугового.

Было вѣри, потому что онъ
состоѣлъ въ государственной службѣ,<br

Электро-Театръ „ХХ ВѢКЪ“

Во главѣ программы пойдетъ

Смертный приговоръ

или тихо замеръ послѣдній аккордъ

Драма въ 4 хъ большихъ частяхъ 1999 метр. длины.

ГДѣ ХРАЧИТЬ?

Градоначальникъ слова требуетъ отъ городской Думы отвода помещения для хранения конфискованной нелегальной литературы.

СТОЛКНОВЕНІЯ СЪ ПОЛИЦІЕЙ.

Въ различныхъ мѣстахъ города произошелъ рядъ столкновеній рабочихъ съ полиціей. Въ однѣмъ мѣстѣ послѣ ареста полиціи флагъ рабочихъ хотѣлъ отбить всѣхъ, кои представление посыпалось, къ сохраненію его въ совершенной тайне. Но недосмотръ это слово осталось и въ эзекіяльѣ, подсказанномъ на утвержденіе.

Какимъ же образомъ опубликовать этотъ журналъ, говорить въ синодѣ, когда на утвержденіемъ окончилъ напечатаніе „секретно“. Вѣдь для исключенія этого слова надо исправлять особое разрешеніе.

На Садовой улицѣ, разогнавъ толпу, полиція арестовала рабочаго. Рабочие отбили арестованаго и онъ бросился бѣжать, но въ Апраксиномъ былъ задержанъ приказчикомъ. Толпа рабочихъ, избивъ приказчика, снова отбила задержанаго.

ВЪ МОСКВѢ.

МОСКВА. Сегодня бастовало 9 тыс. человѣкъ рабочихъ, преимущественно металлургическихъ заводовъ и типографий. Рабочие приостановили работы и выходили съ пѣніемъ революціонныхъ пѣсень. Усиленные наряды полиціи разѣбирали толпы.

Не вышла, по причинѣ забастовки въ типографіи, вечерняя газета — „Бечерній Извѣстій“. Завтра не выйдетъ „Газета Копѣйка“.

Въ прошломъ году въ этотъ день бастовало только 2000 чл.

ГОРШКИ И ЛАПТИ.

СЕРДОВСКЪ. За долгъ помѣщика князя Салтикова въ 20.000 р. продавалась съ аукціона крестьянское имущество въ селѣ „Байки“ Проданы холсты, лапти, горшки. Вырученіе отъ аукціона 100 руб.

ДѢЛО О ШАЙКѢ.

10 января въ окружномъ судѣ начиняется слушаніе по дѣлу шайки Сашки, семинариста. Шайка опровергала четыре года и совершила 18 разбойное нападеніе, въ томъ числѣ на членовъ Государственного Совета Крестовникова. При нападеніи былъ похищенъ автомобиль и убитъ шоферъ и механикъ.

ЗА ИЛЮДОРА.

ЦАРИЦЫНЪ. Уволенъ атаманъ станицы Царичанской за бездѣтность, выразившуюся въ томъ, что атаманъ допустилъ перевѣзъ Илюдора въ хуторъ Букатинъ.

ЧУМА.

АСТРАХАНЬ. Въ Актобѣ наблюдалась подозрительная по чумѣ заболѣванія. Установлено врачебное наблюденіе. Подозрительны по чумѣ заболѣванія наблюдались и въ хуторѣ Красноярскомъ.

БАКУ. Градоначальникъ предложилъ присутствию по нефтянымъ дѣламъ разсмотрѣть все обизательныя постановленія и высказаться, какія подлежатъ отмѣнѣ.

ИЛТА. Въ учреждаемое японское градоначальство будутъ включены только Илта, Гурзуфъ и Алушка.

ВЫИГРЫШЪ ВЪ 200.000

и 75.000 Р.

Выигрышъ въ 200 тысячъ руб. лѣтъ падъ на билетѣ двухъ мелкихъ служащихъ торгового дома Кассова въ Москвѣ. Служащие приобрѣли билетъ незадолго до розыгрыша въ одномъ изъ московскихъ балкірскихъ конторъ. Выигрышъ въ 75 тысячъ падъ на билетъ, принадлежащий алгайскому подданному, постоянно живущему въ Москвѣ. Билетъ алгайскому былъ полученъ въ счетъ долга.

ЦАРИЦЫНЪ. Застрѣлился наильникъ дистанціи Владикавказской ж. д. дороги нижнєвъ Ровицковъ.

ОМСКЪ

Высланъ подозрѣваемый въ шпионажъ корейскій докторъ Кудабо. Высланы также китайцы фокусники.

„СЕКРЕТНОЕ“ РАЗЪЯСНЕНИЕ СТАТЬИ.

Исторія разъясненія статьи 65 Основныхъ Законовъ, представленіи къ синоду право проводить мно-гія мѣтрополії помимо вышешыхъ законодательныхъ учрежденій, предложаетъ для большинства оставаться въ непонятіи. Особенно странны казалось то обстоятельство, что особый журналъ соѣдѣнія министровъ

нѣтъ...

Наднѣхъ я читалъ въ „Петербургской газетѣ“ интервью съ Варламовымъ, который сказалъ, что футуристы — сумасшедшие, а Островскій былъ величайший изъ драматурговъ.

Это мнѣ напомнило того пѣменного доктора философіи, который принципіально не ходитъ въ кафе, потому что великому Гете современному кафе не пришло бы по вкусу.

Все это не Островскій и не Варламовъ, русскаго театра отрицаютъ.

Двадцать лѣтъ тому назадъ они отыскали въ сумасшедшій домъ символистовъ и до сихъ поръ не замѣтили, какія яркія дарованія выдѣляютъ символизмъ.

Теперь они не признаютъ футуризма только потому, что онъ не понравился бы великому Островскому.

На представлениі, выработанномъ В. К. Саберомъ и отпечатанномъ въ количествѣ всего 50 экземпляровъ для предупрежденія возможности проникновенія его въ печать, было напечатано въ заголовкѣ слово „секретно“. Этимъ авторъ произнѣкъ побудить всѣхъ, кои представлениіе посыпалось, къ сохраненію его въ совершенной тайне. Но недосмотръ это слово осталось и въ экземплярѣ, подсказанномъ на утвержденіе.

Какимъ же образомъ опубликовать этотъ журналъ, говорить въ синодѣ, когда на утвержденіемъ окончилъ напечатаніе „секретно“. Вѣдь для исключенія этого слова надо исправлять.

Шутовской колпакъ погубилъ русскихъ футуристовъ. Ихъ опять постаповали въ театръ на Офицерской, не было проваль. Это было лишь скандалъ. Но скандалами начинались многія литературныя течения.

Вместо углубленія петербургскіе футуристы дали сенсацию. Петербургская публика отвергла сенсацию, но вывалила съ ванной и ренаки. Озабоченные поведеніемъ футуриста — скандала, публика не обратила вниманія на послѣдній позо — концертъ Игоря Свиблова. Она въ тысячи разъ не отдала пишеницы отъ плавель. И поэтому

столичные футуристы, какъ литературное членение, будутъ съ гораздо большими трудами завоевывать себѣ поле, неужели тогда, когда если бы не было раскрашенныхъ физиономій и дикого набора звуковъ вмѣсто священной рѣчи...

СУЖЕНИЕ НИКОВЪ.

Мѣстная жизнь

Кража велосипеда

Въ ночь подъ 12 января у Апенна Леонтьева въ помѣщении редакціи Майкопской газеты украденъ велосипедъ. Воръ не обнаруженъ.

**Къ заѣданію ду-
мы 10 января.**

(Продолженіе.)

Начинается разсмотрѣніе жалобы и первой читается г. Альтшулера, доказывающаго что оѣнка его дома въ 74.000 р. слишкомъ высока.

Казалось домъ Альтшулера вѣдь глазные здѣла, комиссия и управа установили средний чистый доходъ 6000 р. за годъ и если придерживаться инструкціи, то имущество оѣнка должно быть оѣнено въ 6000 р. а Шербакова только въ 8000 р. съ большими карпичными домами, флигелемъ и амбаромъ.

Гл. Авширова страстью и долго критикуетъ дѣйствія оѣночной комиссии и прямо не высказываетъ за-
ниженіе оѣнки для г. Альтшулера, разъясняетъ способъ оѣнки по доходности капитализируя изъ 10 процентовъ.

Конечно, какъ податной инспекторъ, онъ хорошо разбирается въ системѣ обложенія, но для думы до-
воды г. Авширова были неубѣдительны.

Гл. Хоменко указываетъ на не-
полноту критики г. Авшировъ

что квартплаты въ Майкопѣ очень поизнѣлась, часто квартиры пустуютъ. Кроме того имущество обременено государственнымъ налогомъ и было построено на земли, на которой построены земельные участки.

Гл. Иваненковъ доказываетъ, что квартплаты въ Майкопѣ

всегда были выше въ станицѣ съ

другими деревнями и постройками оѣнено въ 6000 р. а Шербакова только въ 8000 р. съ

большимъ карпичнымъ домомъ, флигелемъ и амбаромъ.

Гл. Хоменко. Потому что у комиссии не нашлось граждансаго мужества отстоять оѣнку въ 10000 р., какъ я предлагалъ.

Гл. Козловскій. Я остался при особомъ мнѣніи и теперь указываю, что оѣнка имущество гла-
зные здѣла, комиссия и управа

пересматриваетъ вопросъ оѣнки въ 10000 р. Управа предлага-
етъ разрѣшить вопросъ о срокѣ

взысканія оѣночного сбора.

Гл. Авширова страстью и долго

придерживаться инструкціи, то

оѣнка не начисляется до 15

сентября, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Въ здѣла со стороны мѣщанъ, что это бѣдѣ выходъ для боятыхъ

платить весь окладъ къ 15 мая

а только половину, а слѣдовательно

на боятыхъ будетъ начисляться

половина налога на старомъ...

Гл. Глазы. Считается на весь окладъ

15 мая, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Гл. Авширова страстью и долго

придерживаться инструкціи, то

оѣнка не начисляется до 15

сентября, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Гл. Хоменко. Считается на весь

окладъ 15 мая, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Гл. Авширова страстью и долго

придерживаться инструкціи, то

оѣнка не начисляется до 15

сентября, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Гл. Хоменко. Считается на весь

окладъ 15 мая, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Гл. Авширова страстью и долго

придерживаться инструкціи, то

оѣнка не начисляется до 15

сентября, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Гл. Хоменко. Считается на весь

окладъ 15 мая, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Гл. Авширова страстью и долго

придерживаться инструкціи, то

оѣнка не начисляется до 15

сентября, а если ничего не внесется,

то оѣнка считается на весь окладъ

15 мая.

Ракъ на изящномъ языке джентльменовъ кнзъ "Колокола" и "Землины", именуется създѣй.

А вотъ какъ именуются учителя и учительницы:

- Соціал-папуасы.
- Соціал-дикари.
- Соціал-безбожники.
- Бандиты съ браунингами.
- Экспроприаторы.
- Хокмачи, воспитанные Бурцевъ.
- Духовные развратники,
- Духовные уродцы.
- Развратители.
- Агитаторы мятежа.
- Орудіе лукаваго.

"Жизнь"

Номеръ "Жизни", однодневной газеты, выпущенной 6 января на 7 по инициативѣ объединенной группы мѣстныхъ журналистовъ въ пользу мѣстной амбулатории "О-ва борьбы съ туберкулезомъ", на предметъ открытия при амбулатории молочной—оправданія надежды инвалидовъ, давъ чистой прибыли свыше 2000 руб.

Номеръ "Жизни", отпечатанный въ количествѣ 12,000 экземпляровъ, былъ выпущенъ въ 8½ час. вечера. Кромѣ продажи газетчиками на улицахъ, свыше 2 тыс. экземпляровъ были проданы дамами, разношерстными ихъ, совместно съ кавалерами, по театрамъ, клубамъ, склематографамъ, ресторанамъ и другимъ общественнымъ мѣстамъ.

"Продавщица" и "продавщикъ", събравшихся на квартире Г. С. Джиордаде подъ предсѣдательствомъ предсѣдательницы о-ва Е. Г. Мартыновой, было 30 человѣкъ. По распределенію ролей и раздѣленію города на районы, продавщицы, съ кружками, которыхъ было всего 13, разошлись по мѣстамъ продажи, где продолжали боязнью торговлю номерами "Жизни" до 2 час. ночи.

Продажа газеты дала такимъ суммъ около 1000 руб.

Около 8000 экземпляровъ "Жизни", были разобраны разносчиками, продолжавшими торговлю и весь вчерашний день. Отъ продажи черезъ разносчиковъ получила свыше 200 руб.

Круженчный сборъ въ видѣ пожертвованій и объявлений дали также около 1000 руб.

Процентная отчисленія въ этотъ день въ театрахъ, вѣкоторыхъ кинематографы и антиквары также дали значительную сумму.

"Продавщица", газеты вѣдѣ вѣтривали весьма радушно, платя за номера кредитами.

Сегодня состоится вскрытие кружка.

Подробный отчетъ будетъ опубликованъ въ мѣстныхъ газетахъ на днѣ.

Не разошлись свыше 2000 номеровъ, которые, надо полагать, будутъ проданы въ ближайшіе же днѣ.

Баку,

Еще объ Иллюдорѣ.

Любопытно въ настоящее время отмѣтить отношеніе къ Иллюдору его поклонниковъ: жены тѣа Иллюдора не произвѣла на нихъ болѣе сильное впечатлѣніе, чѣмъ нѣкогда его отреченіе. Поклонники—особенно—женщины—никакъ не могутъ помириться съ этимъ фактомъ и поздравляютъ другъ друга "съ ново-браними".

Большѣ печатительные поклонники совершили отреклисъ отъ Иллюдора: по ихъ мнѣнію, Иллюдоръ долженъ быть оставаться на всегда дѣственнымъ.

Отецъ жены Иллюдора Александъръ-Перфильевъ, съ одной изъ станций Владикавказской желѣзной дороги, прислалъ въ Парижъ телеграмму, въ которой просилъ отобрать у Иллюдора свою дочь и съ провожаніемъ дослѣдить ее ему.

Телеграмма Перфильева пересыпалась къ царскому исправнику.

Передаютъ, что нѣкоторые изъ казаковъ хотятъ. Буканова просили Иллюдора переселиться къ немъ, обѣщающаго дать ему землю.

Иллюдоръ въ этомъ случаѣ долженъ выписаться изъ казаковъ Донской области и причислиться къ астраханскимъ, Иллюдоръ въ отвѣтъ на это предложеніе далъ обѣщаніе подумать.

Между прочимъ, когда Иллюдоръ сообщали, что въ газетахъ пишутъ, будто его спешатъ въ Сибирь, онъ отвѣтилъ:

—Что же? Поеху съ удовольствіемъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Трудовая Артель Армавиръ-Туапсинской желѣзной дороги.

Объявляю нашимъ клиентамъ, что артелици при станции Майкопъ

6-го января с./г. уволенные отъ должности г. г. Алексѣй Фелоровъ.

Семенъ Бараниковъ и Петъръ Голусовъ выданные имъ

уполномочіи недѣствительны.

Съ почтеніемъ завѣдующій Майкопскимъ

отдѣленіемъ Трудовой Артели Флейшеръ.



емъ и въ Сибирь—и тамъ люди живутъ, а для меня и здѣсь Сибирь. Но, вѣдь, сослать то нужно за какой-нибудь преступлѣніе, а я никакого преступлѣнія за собою не знаю. Что было нѣсколько часовъ въ Парижъ? Такъ это не преступлѣніе—привозомъ я могу быть въ Парижъ, тѣмъ болѣе, что съ менѣ пикающихъ подписокъ о запрещеніи вѣзда въ Парижъ не брали.

А что намѣреніе сослать меня куда-нибудь, обѣ этомъ я получиль свѣденія; товарищъ оберъ-прокурора синода, г. Даманскій, выразилъ обо мнѣ:

—Загонимъ Иллюдора туда, куда, воронъ костей не заносить.

Къ измѣнѣнію производства дѣлъ по несостоятельности.

Совѣтъ съѣзду представителей баржевой торговли представляется министру торговли и промышленности подробную докладную записку по вопросу о необходимости измѣненія существующаго производства дѣлъ о несостоятельности.

Въ такомъ случаѣ вы и не

взойдете,—сказалъ сторожъ и хогѣль захлопнуть дверь передъ гостями. Тогда епископъ въ ужасѣ остановилъ сторожа словами:

—Что вы дѣлаете, вѣдь то ей величество королева!

—Королевъ или не королева.— отвѣтилъ сторожъ, — меня это не касается, Правила одинаковы для всѣхъ поѣтителей. Съ зонтикомъ пускать не приказано. Ивана дама зонтикомъ что-нибудь задѣстъ, разбѣгътъ, а мы отѣбѣшь!

Королевъ надѣла та сцена, и она рѣшила уступить. Но въ это

время другой сторожъ, очевидно, поумѣѣ, вскинулъ:

—Ба, да это и впрѣмъ, наша королева Маріи Пропустъ ее съ зонтикомъ. Быть! Авось, она сумѣетъ вести себя осторожно!

И королева была пропущена съ зонтикомъ.

Зонтикъ королевы. Надѣяхъ въ Норвичъ, въ мѣстокъ верстахъ отъ Лондона, ирибила англійская королева съ дѣтьми. Послѣ завтрака у мѣстнаго епископа, осчастливившаго поѣтщемъ столь высокихъ гостей, королева попросила его показать достопримѣчательности города. Епископъ послѣдній показалъ знаменитый норвежскій музей, помѣщавшійся въ старинномъ королевскомъ замкѣ. Служащіе музея никогдѣ не видѣли королевскихъ особъ, но ожидали подобного визита. Погревоженные въ неурочное время, — дни были праздничные, — они съ большой нехоткой вспустили гостей въ дворец замка, ворча себѣ подъ носъ "о беспокойныхъ людяхъ, не дающихъ рабочему человѣку отдохнуть въ праздники". У вѣстобоя музей одинъ изъ сторожей пот ребовалъ отъ королевы, чтобы она изъѣхала своей зонтикомъ. Королева не захотѣла.

Въ мѣсѣ внутреннихъ дѣлъ возникъ вопросъ, должны ли приняться безпрепятственно въ русское подданство дѣти иностранцевъ, прижитыя и рожденныя въ Россіи или хотя бы иѣзденныя за границей, но окончившіи курсъ въ русскихъ учебныхъ заведеніяхъ. Въ настоящее время сенатъ разъяснилъ, что законъ не представляетъ лицамъ указанной категории безусловнаго права вступления въ подданство Россіи, а имѣть лишь въ виду установление для нихъ льготнаго порядка вступленія.

Правительственная власть можетъ отказать въ приемѣ этихъ лицъ, если они замѣчены въ дурномъ поведѣніи, не соотвѣтствующемъ цѣлямъ государства.

Пльзующійся всемиѣрной извѣстностью

Гонораръ древнихъ художниковъ.

Какъ известно, Францискъ I заплатилъ Леонардо да Винчи за знаменитую Джоконду 4.000 скуди или 200.000 фр. на наши деньги. Гугу Базенъ въ своей книѣ объ искусствѣ приводить цифры гонорара живописцевъ древности, получившихъ въ зонтикомъ.

Цѣна руб. 170 съ пересылкой наложенн. платокъ. 2 р. 30 к. можно почтовыми марками.

Представитель Симеонъ Гроссманъ, Золотая 16,

предоставляетъ лицамъ

придаютъ лицу красоту и изысканный видъ, устраивая въ самой короткое время, угрюмые и всякие необычайные кофты.

(живопись)

Цѣна руб. 170 съ пересылкой наложенн. платокъ. 2 р. 30 к. можно почтовыми марками.

Получить можно въ антиквариатѣ и парфюмерныхъ магазинахъ.

Представитель Симеонъ Гроссманъ, Золотая 16,

предоставляетъ лицамъ

придаютъ лицу красоту и изысканный видъ, устраивая въ самой короткое время, угрюмые и всякие необычайные кофты.

Пльзующійся всемиѣрной извѣстностью

Въ материальномъ отдѣлѣ строительного управления по сооруженію Черноморско-Кубанской желѣзной дороги

30 января с/г, въ 12 час. дня, состоится КОНКУРЕНЦІЯ на поставку 1000 кубовъ ДРОВЪ, изъ коихъ 500 кубовъ ДУБОВЫХЪ и 500 кубовъ СМЫЩАННЫХЪ твердыхъ породъ, по запечатаннымъ ЗАЯВЛЕНИЯМЪ. Подробности лично или почтой (Екатеринодаръ, Графская 35, материальный отдѣлъ строительного управления Черноморско-Кубанской желѣзной дороги) отъ 9 до 3 часовъ дня.

ПРОДАЮТСЯ:

УЧАСТОКЪ, весьма удобный для поѣзда, земли 52-156 десятинъ, находящийся въ 15 верстахъ отъ станціи Гулькевичи Влад. ж. д. въблизи Сѣверо-Кавказскаго сахарного завода.

ВАЛЬЦОВАЯ МЕЛЬНИЦА, вполисѣ оборонѣ, съ зонтикомъ, нахо-

дящейся въ движение турбиной или моторомъ. При ней САДЪ и ВИНОГРАДНИКЪ около 1/3 дес. Въ ст. Темиргевской на р. Лабека.

За условіемъ обращаться: гор. Майкопъ, станцію 1. Н. Тренетуну.

ТИПОГРАФІЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА

"Майкопская Газета"

принимаетъ исполненіе всіхъ типографскихъ работъ.

Исполненіе самое скорое и аккуратное, по цѣнамъ другихъ типографій.

Громадный выборъ изящныхъ и красныхъ шрифтовъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Трудовая Артель Армавиръ-Туапсинской желѣзной дороги.

Объявляю нашимъ клиентамъ, что артелици при станции Майкопъ

6-го января с./г. уволенные отъ должности г. г. Алексѣй Фелоровъ.

Семенъ Бараниковъ и Петъръ Голусовъ выданные имъ

уполномочіи недѣствительны.

Съ почтеніемъ завѣдующій Майкопскимъ

отдѣленіемъ Трудовой Артели Флейшеръ.

ПРИНЯТИЕ ИСПОЛНЕНИЯ КНИГИ ДЛЯ ПЕРЕПЛЕТА.

ПРИНЯТИЕ ИСПОЛНЕНИЯ КНИГИ ДЛЯ ПЕРЕПЛЕТА.